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Ψήφισμα του Δ.Σ. Συλλόγου ΔΕΠ ΕΜΠ  
 

Τα τελευταία τρεισήμισι χρόνια, η ανώτατη εκπαίδευση έχει οδηγηθεί σε αδιέξοδο από τον 
οικονομικό στραγγαλισμό, την ερευνητική ασφυξία, την υποστελέχωση σε διδακτικό και 
υποστηρικτικό προσωπικό και την εγκατάλειψη της φοιτητικής μέριμνας, με απώτερο στόχο την 
εισαγωγή διδάκτρων, τη διάσπαση των προγραμμάτων σπουδών σε δύο κύκλους και την 
εφαρμογή ενός νέου, σαρωτικού, σχεδίου «Αθηνά». Η κατάσταση αυτή είναι αποτέλεσμα της 
κυβερνητικής πολιτικής, η οποία - με πρόσχημα το Μνημόνιο και ακολουθώντας τυφλά τους 
σχεδιασμούς της Ε.Ε, της Ε.Κ.Τ. και του Δ.Ν.Τ. - βρήκε την ευκαιρία να ολοκληρώσει τη διάλυση 
της Δημόσιας και Δωρεάν Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης και να επιβάλλει επιτέλους(!) τη Συνθήκη 
της Μπολόνια, που δεν μπόρεσε, μέχρι σήμερα, να εφαρμοστεί στα ελληνικά ΑΕΙ. 

Η διάλυση της ραχοκοκαλιάς της διοικητικής υποστήριξης του Πανεπιστημίου, με την ένταξη σε 
καθεστώς διαθεσιμότητας μεγάλου μέρους του ήδη ελλειμματικού διοικητικού προσωπικού, 
είναι πτυχή αυτής της πολιτικής. Γι’ αυτόν ακριβώς το λόγο, το ΥΠΑΙΘ, παρά τις εκκλήσεις της 
ακαδημαϊκής κοινότητας για εξεύρεση λύσης στο αδιέξοδο που έχει προκαλέσει το μέτρο της 
διαθεσιμότητας στα ΑΕΙ, επιλέγει συνειδητά να διατηρεί μια αδιάλλακτη στάση και να 
εξαπολύει τιμωρητικές απειλές κατά εργαζομένων και Πρυτανικών Αρχών, πιστό στο δόγμα 
«νόμος και τάξη» της Κυβέρνησης. Γι’ αυτόν ακριβώς το λόγο η επίκληση του Μνημονίου από 
τον Υπουργό ΠΑΙΘ και την Κυβέρνηση δεν πείθει κανέναν, αφού δεν μπορεί να αποκρύψει το 
γεγονός ότι με μια αυθαίρετη, αντισυνταγματική και νομικά έωλη διαδικασία, όπως 
αποδείχτηκε και από τη χθεσινή με τα εξόφθαλμα σφάλματα «δήθεν μοριοδότηση» από το 
ΑΣΕΠ, οδηγεί τη δημόσια ανώτατη εκπαίδευση στη διάλυση προς όφελος της ιδιωτικής 
μεταλυκειακής κατάρτισης. 

Ο αγώνας που δίνουν οι διοικητικοί υπάλληλοι εδώ και 11 εβδομάδες για την απόκρουση του 
καταστροφικού – από κάθε άποψη – μέτρου των διαθεσιμοτήτων στα ΑΕΙ είναι αγώνας και των 
μελών ΔΕΠ, ΕΕΔΙΠ και ΕΤΕΠ, που φαίνεται πως θα ακολουθήσουν σύμφωνα με κυβερνητικές 
δηλώσεις που είδαν το φως της δημοσιότητας. Είναι όμως, πάνω απ’ όλα, αγώνας για την 
υπεράσπιση του δημοσίου και δωρεάν πανεπιστημίου και – κυρίως – του δικαιώματος της νέας 
γενιάς σε υψηλού επιπέδου μόρφωση. Γι’ αυτό και είναι αγώνας όλης της ακαδημαϊκής 
κοινότητας! 

 



Ο Σύλλογος ΔΕΠ ΕΜΠ: 

• Στέκεται με σεβασμό στις αποφάσεις των διοικητικών υπαλλήλων του ΕΜΠ, αλληλέγγυος 
στον αγώνα τους που είναι και αγώνας υπεράσπισης του κύρους του Ιδρύματος. Καλεί δε 
όλη την πολυτεχνειακή κοινότητα, σύσσωμη και ενωμένη, να σταθεί ενεργά στο πλευρό 
των εργαζομένων ώστε να αποτραπούν τα σχέδια εκείνων που απεργάζονται το τέλος της 
δημόσιας  παιδείας ως κοινωνικό αγαθό. 

• Καλεί την Κυβέρνηση να αναλογιστεί τις ευθύνες της απέναντι στην ελληνική κοινωνία και 
να αποσύρει την ΚΥΑ των διαθεσιμοτήτων. Επαναλαμβάνει ότι είναι η Κυβέρνηση που με 
την πολιτική της κλείνει τα πανεπιστήμια και που, αν συνεχίσει την αδιάλλακτη στάση της, 
θα οδηγήσει τους φοιτητές στην απώλεια του εξαμήνου. 

 

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου ΔΕΠ 

Ο Πρόεδρος  Ο Γραμματέας 

B. Χίνης   Δ. Δαμίγος 
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Οι διοικητικοί υπάλληλοι των ΑΕΙ δίνουν το τελευταίο διάστημα, μαζί με άλλες συνιστώσες της 
πανεπιστημιακής κοινότητας, έναν αγώνα υπεράσπισης όχι μόνο του αναφαίρετου δικαιώματος 
στην εργασία αλλά και του δημόσιου πανεπιστημίου. Ο αγώνας αυτός δέχτηκε μια σφοδρή και 
άνευ προηγουμένου επίθεση από την Κυβέρνηση, διαμέσου του Υπουργού ΠΑΙΘ, με εκβιαστικές 
και αυταρχικές μεθοδεύσεις. Αποκορύφωμα αυτής της επίθεσης υπήρξε η ψήφιση μιας 
απαράδεκτης τροπολογίας του Δημοσιοϋπαλληλικού Κώδικα, με αναδρομική μάλιστα ισχύ, βάσει 
της οποίας διώκονται πειθαρχικά και τίθενται σε αργία 278 διοικητικοί υπάλληλοι, εκ των οποίων 
56 από το ΕΜΠ, επειδή δεν έλαβαν μέρος στην παρωδία «απογραφής», με αποφάσεις των 
συλλόγων τους και κατά τη διάρκεια της απεργίας τους. Η «φωτογραφική» αυτή τροπολογία - η 
οποία συμπληρώθηκε και με τα πειθαρχικά παραπτώματα της «παράβασης υπαλληλικού 
καθήκοντος» και της «σοβαρής απείθειας», που επισύρουν ακόμη και την ποινή της απόλυσης - 
ποινικοποιεί, ουσιαστικά, το δικαίωμα της απεργίας και συνιστά πράξη μαζικής πολιτικής δίωξης 
εκατοντάδων εργαζομένων για συνδικαλιστική δράση.  

Ο Σύλλογος ΔΕΠ ΕΜΠ: 

• Εκφράζει την αμέριστη και απόλυτη συμπαράστασή του στους διωκόμενους διοικητικούς 
υπαλλήλους και δηλώνει για μία ακόμη φορά ότι στέκεται αλληλέγγυος στον αγώνα που 
δίνουν οι ίδιοι και οι συνάδελφοί τους για την υπεράσπιση της εργασιακής τους οντότητας 
και του δημόσιου πανεπιστημίου.  

• Καταγγέλλει τις εκβιαστικές, παράνομες και αντισυνταγματικές μεθοδεύσεις του Υπουργού 
ΠΑΙΘ, οι οποίες επιχειρούν να αποκρύψουν τις βαρύτατες ευθύνες του ίδιου και της 
Κυβέρνησης για τη διάλυση της δημόσιας και δωρεάν ανώτατης εκπαίδευσης.  

• Απαιτεί από την Κυβέρνηση να αποσύρει την απαράδεκτη και ντροπιαστική για τη 
Δημοκρατία τροπολογία του Δημοσιοϋπαλληλικού Κώδικα και να σταματήσει άμεσα κάθε 
πειθαρχική δίωξη των 278 μη απογραφέντων διοικητικών υπαλλήλων. 

 

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου ΔΕΠ 

Ο Πρόεδρος  Ο Γραμματέας 

B. Χίνης   Δ. Δαμίγος 

 



 
 

Αθήνα 19/11/2013 
 

Απόφαση του Δ.Σ. Συλλόγου ΔΕΠ ΕΜΠ  
 

Ο Σύλλογος ΔΕΠ ΕΜΠ καταδικάζει απερίφραστα τα γεγονότα που συνέβησαν την Παρασκευή 
8/11/2013, στο κτήριο Φυσικής. Ο ακαδημαϊκός χώρος είναι χώρος ελεύθερης καλλιέργειας, 
ακόμη και συγκρούσεων των διαφορετικών απόψεων. Πρακτικές που υπονομεύουν έμμεσα ή 
άμεσα την ιδιότητα αυτή προσβάλλουν  θεμελιώδη χαρακτηριστικά του δημόσιου 
πανεπιστημίου.  

Ο Σύλλογος ΔΕΠ ΕΜΠ καλεί όλα τα μέλη της πολυτεχνειακής κοινότητας - διδάσκοντες, 
εργαζόμενους και φοιτητές - να διαφυλάξουν την ακαδημαϊκή και δημοκρατική λειτουργία του 
Ιδρύματος, επισημαίνοντας ότι ένα κλίμα ακραίας όξυνσης βοηθάει μόνο την Κυβέρνηση. Η 
πολυτεχνειακή κοινότητα πρέπει να αντιμετωπίσει με ομοψυχία, ενότητα, αποφασιστικότητα 
και με τη δέουσα ψυχραιμία την αδιέξοδη κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει το ΕΜΠ 
εξαιτίας της αδιαλλαξίας του ΥΠΑΙΘ και της εφαρμοζόμενης κυβερνητικής πολιτικής.  

 

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου ΔΕΠ 

Ο Πρόεδρος  Ο Γραμματέας 

B. Χίνης   Δ. Δαμίγος 
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Ο Σύλλογος ΔΕΠ ΕΜΠ καταγγέλλει την αδιαφορία του ΥΠΑΙΘ για τις στοιχειώδεις υποχρεώσεις του, ως 
προς την υλοποίηση των προγραμμάτων σπουδών των Πανεπιστημίων, δύο ολόκληρους μήνες μετά την 
έναρξη του ακαδημαϊκού εξαμήνου, δεδομένων των κάτωθι:  

(1) Ενώ έχει δημοσιευτεί το γενικό ΦΕΚ διορισμού 402 μελών ΔΕΠ (εκκρεμεί ο διορισμός τους πλέον της 
τριετίας) από τον Αύγουστο, δεν έχουν ακόμα εκδοθεί τα ΦΕΚ των συγκεκριμένων θέσεων, 
προκειμένου να σταθεί δυνατόν να ξεκινήσουν την διδασκαλία τα αντίστοιχα μέλη ΔΕΠ στα Τμήματα 
στα οποία ανήκουν.  

(2) Το ΥΠΑΙΘ, αναιρώντας την υποχρέωσή του για πιστώσεις διδασκόντων με σύμβαση 407/80, 
εισήγαγε σε νόμο (N. 4186/2013) τη δυνατότητα ενεργοποίησης των ‘έγκλειστων’ «ταμειακών 
υπολοίπων τακτικού προϋπολογισμού» προκειμένου να χρησιμοποιηθούν για το επονομαζόμενο, 
σύμφωνα με το ΥΠΑΙΘ, «Έκτακτο Εκπαιδευτικό Προσωπικό». Δεν έχει εκδώσει, όμως, τις αντίστοιχες 
ΠΥΣ και ΚΥΑ που προαπαιτούνται βάσει του εν λόγω νόμου.  

(3) Δεν αποσπάστηκαν εκπαιδευτικοί για τη σύνδεση με τα Σχολεία, που είναι απολύτως απαραίτητοι 
κατά την υλοποίηση των μαθημάτων Πρακτικής Άσκησης στα Παιδαγωγικά Τμήματα της χώρας.  

Ως συνέπεια των παραπάνω, τα περιφερειακά κατά βάση Πανεπιστήμια δεν μπορούν να προσφερθούν 
πλήρη προγράμματα σπουδών, με ιδιαίτερα αρνητικές επιπτώσεις για τους φοιτητές, για την 
εκπαιδευτική και ερευνητική λειτουργία των τμημάτων και για το κύρος των Ιδρυμάτων 

Καλούμε το ΥΠΑΙΘ να σεβαστεί τις βασικές ανάγκες των φοιτητών και να λάβει τα απαραίτητα μέτρα 
προκειμένου να υλοποιηθούν πλήρως τα Προγράμματα Προπτυχιακών Σπουδών, ενεργώντας 
κατεπειγόντως για τα ακόλουθα: 

α Τον διορισμό (ονομαστική έκδοση ΦΕΚ) των 402 μελών ΔΕΠ.  

β. Την έκδοση της ΠΥΣ και ΚΥΑ για το Έκτακτο Εκπαιδευτικό Προσωπικό.  

γ. Την έγκριση της μεταφοράς του απαιτούμενου ποσού από το ταμειακό υπόλοιπο προηγούμενων 
οικονομικών ετών, καθώς και την καταβολή χρηματοδότησης στον ανάλογο κωδικό, προκειμένου να 
καταστεί δυνατή η ανάληψη υποχρέωσης για το Έκτακτο Εκπαιδευτικό Προσωπικό.  

δ. Την απόσπαση εκπαιδευτικών για την υλοποίηση των μαθημάτων Πρακτικής Άσκησης των 
Παιδαγωγικών Τμημάτων. 

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου ΔΕΠ 

Ο Πρόεδρος  Ο Γραμματέας 

B. Χίνης   Δ. Δαμίγος 

 


